

ЖИВОТНЫЕ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

66 лет назад весь мир был свидетелем ЧАМЕЙ победы. За свою Родину стояли все. В тяжелые годы рядом с солдатами на фронте воевали и те, кого мы называем нашими меньшими братьями - звери и птицы. Им не давали орденов, они не получали званий. Они совершали подвиги, не зная этого.

Они делали то, чему их научили люди, и погибали они, как и люди. Но, погибая, спасали тысячи человеческих жизней.

ЛОШАДИ

Вот что записал один немецкий генерал: *«Мы постоянно сталкиваемся с конными соединениями. Они так маневренны, что применить против них мощь немецкой техники невозможно. Это действует угнетающе на моральный дух войск».*

И действительно! Конь бежит не так уж быстро (со средней скоростью 20 км в час) и может преодолеть не больше 100 км за сутки. Но он может пройти там, где не пройдет никакая техника. И сделает это незаметно.

Только один конный корпус советского генерала Льва Михайловича Доватора спас 50 тысяч военнопленных, незаметно пробравшись в тыл к немцам.

В войну лошадей применяли и как транспортную силу, особенно в артиллерии. Упряжка в шесть лошадей тянула пушку, меняя огневые позиции батареи.



Много лошадей пало на полях сражений. Ведь лошадь не могла спрятаться в траншеи или укрыться от пуль и осколков снарядов.

В Москве на Поклонной горе планируют установить памятник лошадям-участникам Великой Отечественной войны. Бесспорно, они это заслужили по праву.

СОБАКИ



Собаки подрывали вражескую бронетехнику в боях под Москвой, Ленинградом, Сталинградом, Брянском. Работали миноискателями, спасая наши танки.

Они привыкли к езде на броне танков, к шуму моторов и стрельбе из орудий. Собаки-

миноискатели под прикрытием огня танков производили разведку и обнаруживали минные поля.

В одном из боев во время разгрома немцев под Москвой танки противника были обращены в бегство собаками истребительного батальона.

Использовались собаки и для поиска противника, особенно для поиска снайперов.

Широко применялись собаки и в службах связи, и для доставки раненых с позиций.

Собак очень ценили. Вот что, например, написано в одном архиве: *«За то, что на утреннем выгуле собаки выгуливаются вяло, имеют пе-*

чальный вид, а курсанты не пытаются развеселить их, объявляя командиру подразделения наряда вне очереди». Вот как!

На боевом счету наших собак свыше 300 подбитых танков, более 200 тысяч доставленных донесений, 95% тяжелораненых вывезено ездовыми собаками. С помощью четвероногих было разминировано 303 крупных города, среди которых Псков, Смоленск, Брянск, Львов, Минск, Киев, Сталинград, Одесса, Харьков, Воронеж, Варшава, Вена, Будапешт, Берлин, Прага.



ГОЛУБИ

Голубиная почта существовала ещё в глубокой древности. Но люди изобрели радио, и голубиная почта стала не нужна.

Однако первые бои Великой Отечественной войны показали, что техника часто выходила из



строя. И тогда пришлось вспомнить о голубях. Птицы-почтальоны ежедневно приносили с передовой сведения, которые помогали корректировать огонь.

ЛОСИ

С первых дней войны началось формирование партизанского движения. Очень важной задачей было незаметно перевозить людей и грузы на большие расстояния. Применять лошадей было сложно: отпечатки подков были хорошо заметны в лесу, отряд могли легко вычислить и уничтожить.

Тогда и появилась идея использовать для этой цели лосей. Следы лосей не вызывали подозрений.

Лосей объезжали и приучали не бояться выстрелов. Около двадцати обученных лосей были направлены в разведотделы армии. Известны случаи успешных рейдов наших разведчиков на лосях в тыл противника.

КРЫЛАТЫЕ СЛОВА

В зените славы

Зенит — точка, находящаяся в центре небесного свода, «самый верх неба».

Поэтому про человека, известность которого дошла до высшей точки, говорят: «Он - в зените славы».

Бойцы
поминают
минувшие
дни



Строка из поэмы А.С.Пушкина «Песнь о вешем Олеге» (1822 г.).

Сегодня так в шутку говорится о любых воспоминаниях участников каких-либо событий.

Согнуть в три погибели

В данном выражении «погибель» связана со словом «изгибать». «Три погибели» — это три колена, три изгиба, и «согнуть в три погибели» означает: трикратно согнуть.

Есть мнение, что выражение это возникло в «пыточных избах» Московской Руси, где палачи, вздергивая людей на дыбу, сгибали их буквально в три погибели.

Выражение означает: полностью покорить, сломить окончательно.

